

मध्याह्न

Madhyanha National Daily

राष्ट्रिय दैनिक

अपडेट:	संक्रमित	निको भएको	परीक्षण गरिएको	आइसोलेसनमा	मृत्यु	संक्रमित	निको भएको	मृत्यु भएको	उपचारत
शनिबार साँझसम्म	नेपालमा १५४९१ जना	६४१५ जना	२४६२९७	९०४२	३४ जना	तिश्वर १ करोड १२ लाख ३३ हजार	६३ लाख ७४ हजार	५ लाख ३० हजार	४३ लाख २९ हजार

स्रोत : स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय



पहिरोमा १८ घर पुरिए

बफाडको केदारस्युँ गाउँपालिकाको वडानम्बर-८ मल्लेसीमा १७ घर पुरिएको पहिरोमा परी तीन जनाको शव फेला परेको छ। शनिबार साँझसम्म पनि उद्धार जारी थियो, तर विकट ठाउँ भएकाले उद्धारमा कठिनाई छ।



मध्याह्न संवाददाता
बफाड, २० असार।
बफाडमा शुक्रबार राति पहिरो जाँदा केदारस्युँ गाउँपालिका-८ मल्लेसी गाउँमा १८ घर पहिरोले बगाउँदा ६ जनाको मृत्यु भएको छ भने एक जना अर्भक बेपत्ता छन्। शनिबार विहान स्थानीयवासी र सुरक्षाकर्मीहरूले पहिरोमा पुरिएका ६ जनाको शव निकालेको छ।
आफ्नै घरभित्र पुरिएको अवस्थामा ४४ वर्षीया रामती जेठारा र उहाँकी १५ वर्षीया छोरी शान्ति जेठारा, ११ वर्षीया छोरा प्रयागराज जेठारा र सात वर्षीया छोरी अस्मिता जेठाराको शव निकालेको घटनास्थलबाट प्रहरी सहायक निरीक्षक रायभानसिंह ऐरीले बताए। उनका अनुसार, ८० वर्षीय दले जेठारा, १२ वर्षीय सन्तु जेठाराको शव पनि निकालेको छ भने पहिरोमा पुरिएका २० वर्षीया गिरिजा जेठाराको खोजी भइरहेको छ।
“राति अघि राति वर्षासहित गाउँ बाँकी ९७२ मा

मन्त्रीहरूसँग प्रधानमन्त्रीको ब्रिफिङ

अवस्था जटिल भयो

स्थायी कमिटी स्थगित

■ राष्ट्रपति र प्रधानमन्त्री बीच भेटवार्ता ■ मन्त्री र राज्यमन्त्रीहरूसँग प्रधानमन्त्रीको सम्वाद

फुटको संघारमा पुगेको सत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) शनिबार बोलाइएको स्थायी कमिटी बैठक पनि स्थगित भएको छ। शीर्ष नेताहरूले छलफलका लागि आवश्यक गृहकार्य नपुगेको भन्दै बैठक मंगलबार सम्म स्थगित भएको छ।

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, २० असार।

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले मन्त्रीहरूलाई अवस्था जटिल बनेको बताएका छन्। शनिबार साँझ मन्त्री र राज्य मन्त्रीहरूलाई बोलाएर प्रधानमन्त्री ओलीले एक ठाउँ रहने अवस्था कमजोर बनेको बताएका हुन्।

एक मन्त्रीले भने, “प्रधानमन्त्रीले अब एक ठाउँ रहने संभावना कमजोर भयो। जटिल अवस्थाबारे तपाईंहरू जानकार नै हुनुहुन्छ।” प्रधानमन्त्री ओलीले एक ठाउँ रहने संभावना न्यून रहेको समेत बताएका थिए। शनिबार विहान ११ बजे बोलाइएको नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)को स्थायी कमिटी बैठक स्थगित भएपछि प्रधानमन्त्री साँझ राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीसँग भेटवार्ता गरी मन्त्रीहरूसँग छलफलमा बसेका थिए।

शीर्ष नेताहरूले बैठकका लागि थप गृहकार्य नपुगेको भन्दै बैठक स्थगित भएको थियो। प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा जारी नेकपाको पाँचौँ बैठक असार २२ गतेसम्म स्थगित गरिएको नेकपाका प्रचार विभाग उपप्रमुख सूर्य थापाले जानकारी दिए।

थापाका अनुसार बैठक मंगलबार विहान ११ बजे प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा बस्नेछ। पार्टी अध्यक्षद्वय केपी शर्मा ओली, पुष्पकमल दाहाल ‘प्रचण्ड’, वरिष्ठ नेता फलनाथ खनाल र उपाध्यक्ष वामदेव गौतम बीच थप छलफल गर्न समय आवश्यक रहेकोमा परामर्श गरी बैठक स्थगित गरिएको छ। पार्टीमा देखिएको समस्या समाधान गर्न थप छलफल गर्नुपरेकाले बैठक स्थगन गरिएको प्रचार विभाग उपप्रमुख थापाले बताउनुभयो। नेकपाको स्थायी कमिटी बैठक पार्टी एकता, सरकारको कामको समीक्षा, मिलेनियम च्यालेन्स कर्पोरेशन (एमसिसी) संविधान संशोधनलगायत विषयमा छलफल गर्नका लागि यही असार १० गतेदेखि जारी रहेको छ।

बैठकमा ४५ स्थायी कमिटी सदस्य र



प्रधानमन्त्री एवं नेकपाका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीको समर्थनमा मेलम्चीमा निकालिएको प्रदर्शन। तस्वीर: देवराज सुवेदी

पार्टीको निर्वाचन आयोग, अनुशासन आयोग र लेखा आयोगका अध्यक्ष ज्येष्ठ कम्युनिष्ट मन्त्रका संयोजक र सल्लाहकार परिषद्का संयोजकसहित ५० जनाको सहभागी छ। ३७ जनाले सीमा समस्या र समाधान विषयमा बोलेका छन् भने १६ असार देखि भने स्थायी कमिटी बैठक कार्यसूची भन्दा बाहिर गएको छ। असार १४ गते प्रधानमन्त्री ओलीले भारतीय दूतावासको सक्रियतामा आफ्नो राजीनामा मागिएको अभिव्यक्ति दिएपछि नेकपाभित्रको विवाद चर्किए गएको छ।

प्रधानमन्त्री ओली इतरका नेताहरूले दुवै पद (प्रधानमन्त्री र अध्यक्ष) छोड्न दबाव दिइरहेका छन्। प्रचण्ड, फलनाथ खनाल, माधवकुमार नेपाल, वामदेव गौतम, नारायणकाजी श्रेष्ठ लगायत नेताहरूले पार्टी र सरकार सञ्चालनमा ओली असफल भएकाले राजीनामा दिनुपर्ने माग गरेका छन्। तर, प्रधानमन्त्री ओलीले दुवै पदबाट राजीनामा नदिने अडान लिइरहेका छन्। विहीबार मन्त्रपरिषदको आकस्मिक बैठक बोलाएर

प्रधानमन्त्री ओलीले संसद अधिवेशन अन्त्य गरे पछि पार्टी विभाजनको संशय भन्ने बढेर गएको छ। कतिपयले प्रधानमन्त्री ओलीले संसद अधिवेशन अन्त्य गरेर पार्टी विभाजन अध्यादेश ल्याउने तयारीका रूपमा बुझेका छन्। अहिलेका संवैधानिक प्रावधानअनुसार, प्रधानमन्त्री ओली दल विभाजन गर्न सक्दैनन्।

■ भेटवार्ता जारी

शनिबार विहान ११ बजे बस्नेगरी बिहीबारको स्थायी कमिटी स्थगित गर्ने निर्णय भएपनि नेताहरूबीच सहमति जुट्न सकेन। शुक्रबार दुई अध्यक्ष ओली र प्रचण्डबीच तीन घण्टा लामो सम्वाद भएपनि कुनै निष्कर्ष भने निस्किएन। शनिबार विहान समेत भेटवार्ता तय भएको थियो। तर, दुई अध्यक्ष बीच भेटवार्ता भएन। टेलिफोन सम्वादकै भरमा बैठक स्थगित गरियो। प्रधानमन्त्री ओली इतर समूह बीच भने भेटवार्ता चलेको छ। प्रधानमन्त्री ओलीले पनि राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारीसँग भेटवार्ता गरेका छन्।

संख्या सयको समस्या समाधान गरिने अर्थमन्त्रीको आश्वासन

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, २० असार

अर्थमन्त्री डा. युवराज खतिवडाले कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) कारण समस्यामा रहेका व्यवसायीहरूलाई राहत दिन अर्थमन्त्रालय र मन्त्रपरिषदबाट केही दिनभित्रै सकारात्मक निर्णय गर्ने आश्वासन दिएका छन्। सत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) निकट प्रगतिशील वैदेशिक रोजगार व्यवसायी मञ्च नेपालले कोभिड-१९ का कारण वैदेशिक रोजगार व्यवसायमा उत्पन्न समस्या समाधानका लागि शुक्रबार अर्थमन्त्री डा. खतिवडालाई भेटि १२ बुँदे माग राखेको थियो।

मागका सम्बन्धमा जवाफ दिँदै अर्थमन्त्री डा. खतिवडाले वैदेशिक रोजगारले राष्ट्रिय अर्थतन्त्रमा बहुआयामिकरूपमा सकारात्मक योगदान दिएको र त्यसलाई यथावत राख्न सरकार प्रयत्नशील रहेकोले निश्चित प्रक्रिया पुऱ्याएर वैदेशिक रोजगारका लागि सबै प्रकारका श्रम स्वीकृत खुला गर्ने समेत बताएका छन्। त्यसैगरी उनले

वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूको ईजाजतपत्र नवीकरण गर्न अनिवार्यरूपमा एक सय कामदार वैदेशिक रोजगारीमा पठाएको हुनुपर्ने प्रावधानले पारेको समस्या पनि समाधान गर्न पहल गर्ने आश्वासन दिएको भेटमा सहभागी

व्यवसायीहरूले बताएका छन्। मञ्चले कोरोना भाइरसका कारण विगत करिब ४ महिनादेखि व्यवसाय बन्द गर्नुपरेको कठिन अवस्था रहेको भन्दै राहतस्वरूप व्यवसायीहरूलाई व्यवसायिक कर्जा उपलब्ध गराउन, म्यानपावर

व्यवसायीहरूलाई यस व्यवसायसँग जोडिएका अन्य व्यवसाय सञ्चालन गर्न नपाउने हालको व्यवस्था हटाउन, सेवा शुल्क परिमार्जन गर्न र ईजाजतपत्र नवीकरणका लागि वार्षिक एक सय कामदार पठाउने पर्ने अनिवार्य प्रावधान हटाउनुपर्ने लगायतका विषयमा अर्थमन्त्रीसमक्ष माग राखेको मञ्चका सहसंयोजक राजेन्द्र भण्डारीले मध्याह्नलाई जानकारी दिए।

मञ्चले अर्थमन्त्री डा. खतिवडासँग व्यवसायीहरूलाई अमेरिकी डलरमा बैंक खाता सञ्चालनको अनुमति प्रदान गरी बजार प्रवर्द्धनका लागि वार्षिक २५ हजार अमेरिकी डलर सट्टी सुविधा दिनुपर्ने माग समेत गरेको छ। मञ्चले वार्षिक निश्चित विदेशी मुद्रा आर्जनको अनुपातमा सवारी साधन खरिदमा छुट, प्राइभेट पब्लिक पार्टनरशिप सिद्धान्त अनुसार तालिम केन्द्रहरूको स्थापना, श्रम तथा रोजगार अस्पतालको स्थापनालगायतका माग समेत राखेको छ।

मञ्चले प्रस्तुत गरेका मागकावारेमा अर्थमन्त्री डा. खतिवडाले गम्भीररूपमा ध्यान बाँकी ९७२ मा

वैदेशिक रोजगार विशेष

कांग्रेस उच्चस्तरीय समितिमा ढकाल

काठमाडौं/मस- प्रमुख प्रतिपक्षी नेपाली कांग्रेसले गठन गरेको 'कोभिड-१९' अनुगमन समितिमा नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघका पूर्व अध्यक्ष विमल ढकाल सदस्यमा मनोनित भएका छन्। पार्टी सहमहामन्त्री डा. प्रकाशशरण महतको संयोजकत्वमा रहेको ३५ सदस्यी समितिमा पार्टीको सुभेच्छुक संस्थाको हैसियतमा रहेको नेपाल लोकतान्त्रिक वैदेशिक रोजगार व्यवसायी एसोसिएसनका पूर्व अध्यक्षसमेत रहेका ढकाल समेटिएका हुन्। समितिमा पार्टीका केन्द्रीय सदस्य, आमन्त्रित केन्द्रीय सदस्य र विभिन्न क्षेत्रका विज्ञहरू सदस्य रहेका छन्।

प्रमुख प्रतिपक्ष दल कांग्रेसले आफ्नो उच्चस्तरीय समितिमा वैदेशिक रोजगार क्षेत्रबाट प्रतिनिधित्व गराएकोमा वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूले सो पार्टीलाई धन्यवाद र ढकाललाई बधाई ज्ञापन गरेका छन्।

ढलमा पनि संक्रमण

संक्रमित १५ हजार नाघे, मृतक संख्या ३४ पुग्यो

राजधानी उपत्यकाका ढलमा समेत कोभिड-१९ (सार्व-२) को भाइरस फेला परेको छ। चार ठाउँको नमूना संकलन गरिएकोमा दुई ठाउँमा भाइरस रहेको पुष्टि भएको हो।

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, २० असार।

नेपालमा कोभिड-१९ संक्रमण बढिरहेको बेला राजधानी उपत्यकाका ढलमा समेत भाइरस फेला परेको छ। उपत्यकाका चार ठाउँका ढलको नमूना परीक्षण गरिएको थियो। सेन्टर फर मलिकुलर डायग्नोस्टिक्स (सीएमडीएन) नेपालको इन्चाइरोमेन्टल सर्भिलेन्स अफ सार्व-२ को प्रारम्भिक अध्ययनमा भाइरस फेला परेको हो।

चार ठाउँको नमूना परीक्षण गरिएकोमा दुई ठाउँमा कोभिड-१९ को भाइरस फेला परेको छ। अध्ययन अनुसार, संक्रमितको दिसामा समेत कोभिड-१९ सार्व-२ को भाइरस हुन्छ भन्ने तथ्य समेत फेला परेको छ। त्यसैअनुसार, विभिन्न देशमा गरिएको परीक्षणजस्तै नेपालमा पनि परीक्षण गरिएको थियो।



पाल्पा रामपुर नगरपालिका स्थित मटेरी युथ युनियन क्लबले नगरपालिका भित्रका क्वारेन्टाइनमा बसेका नागरिकलाई वितरण गर्न जनप्रतिनिधिलाई स्वास्थ्य सामग्री हस्तान्तरण गर्दै। तस्वीर: सुशीला रेग्मी, रासस

१५ हजार नाघे संक्रमित कोभिड-१९ बाट संक्रमितको संख्या १५ हजार ४९१ जना पुगेको छ। गत २४ घण्टामा २३२ जनामा कोरोना पुष्टि भएको छ। हालसम्म कोरोनाबाट मृत्यु हुनेको संख्या ३४ पुगेको छ। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयद्वारा शनिबार गरेको पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्रालयका

पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्रालयका पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्रालयका पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्रालयका पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्रालयका

